

扫码、测温、消杀、设置一米间隔线……海口多所幼儿园做好防控措施错峰开学

多一层防护 多一份安全

本报海口9月13日讯

(记者计思佳)9月13日,海口市多所幼儿园开学。海南日报记者走访看到,海口多所幼儿园通过错峰返校、多道测温、加强消杀、教室内设置一米间隔线等疫情防控措施,确保师生安全。

当天上午6时30分,海口市卫生幼儿园大班小朋友李国浩早起起床,穿上校服、戴好口罩后,和爸爸一起来到幼儿园。“经过两个多月的假期,孩子很想念老师和同学,今天他特别兴奋,不用大人叫自己就起来

了。”李国浩的爸爸说。

7时40分,李国浩父子俩来到幼儿园。园长唐菊英带领老师和保健员站在门口,欢迎孩子们入园。老师给父子俩测温、登记后,又检查了俩人的健康码、行程码,再用酒精给书包消毒。随后,李国浩用自动免洗消毒机洗过手后,便完成了入园前的消毒步骤。

进入幼儿园后,保健员摸了摸李国浩的额头,又细心检查了他的手心、口腔,确保李国浩没有患手足口

病等传染性疾病。“我们严格落实体温‘一日三测’的要求。除了入园的测温,老师们在早餐后、午睡前、离园前还要对孩子进行测温。”唐菊英告诉记者。

在省农垦总局机关幼儿园,为防止校门口交通拥挤和家长大量聚集,该幼儿园实行分年级错峰返园。其中,9月13日为大班幼儿返园日,9月14日为中班幼儿返园日,9月15日为小班幼儿返园日。

“我园大班一共有321人,共10

个班。13日当天符合入园条件的一共有299人。”该园副园长张琳介绍,为筑牢疫情防线,该园于9月9日要求家长提前将孩子们的床上用品送到幼儿园,由老师们进行统一消杀;开园前,对教室、走廊、活动区、厨房等师生活动频繁的重点区域,以及玩具、教具等进行全面清扫、暴晒、消毒;学生返园后,幼儿园按照每天20%的比例给师生进行核酸抽检,在上课、吃饭、午睡等环节,也会要求孩子们保持1米以上的安

全距离。

为减少开学焦虑,让孩子们快速适应幼儿园的生活,返园当天各个幼儿园还举行了丰富多彩的开学活动。省农垦总局机关幼儿园举行了开学仪式,孩子们跨过贴有“健康成长”“元气满满”“越来越棒”字样的栏杆,为新学期讨一个好彩头;海口市卫生幼儿园各个班级开展了开学第一课,把“七步洗手法”、如何预防新冠病毒等防疫小知识融入教学中,增强孩子们的自我防护意识。

→ 9月13日,海南省直属机关第二幼儿园开展以“送你一朵小红花”为主题的开学第一课活动,小朋友开心走进校园。
本报记者 张茂 摄

↓ 9月13日,海南省农垦总局机关幼儿园入园幼儿清洗小手。
本报记者 陈若龙 摄



我省中职学校陆续开学

线上线下教学同步 确保学生跟上进度

本报海口9月13日讯

(见习记者黎鹏)“终于可以重返校园了,期待新学期迎来更好的自己。”9月13日上午,海口旅游职业学校2021级信息商贸系会计专业学生李静婷经过测温、扫码、出示核酸检测证明等一系列环节后,挥手向不远处的老师们问好,拖着行囊步入了熟悉的校园。

9月13日起,我省中职学校陆续迎来开学季,部分中职学校选择当天线下开学,海口旅游职业学校便是其中之一。

“我们对学生情况进行了全面摸排,确保精准掌握动态情况,以2021级学生为例,截至今天上午,该年级已有894名学生返校,411名学生未返校。”海口旅游职业学校副校长谭家来告诉海南日报记者,为避免人群聚集,该校采取分年级分批次错峰开学的方式,引导学生有序入校。

谭家来介绍,对未能及时返校的学生,学校将通过线上线下同步直播教学的方式为学生上课,并明确作业布置、提交、批改等环节,确保学生在

学业上“不掉队”。此外,针对新生长时间未能入学可能会存在焦虑情绪的情况,该校于上月底完成线上新生组班,并为新生开展入学礼仪、校史校情、心理讲座等培训。

海南日报记者还了解到,考虑到疫情防控等因素,我省多家中职学校选择推迟学生返校时间,在线上开学后开展网络教学。多家中职学校纷纷制定措施,提高线上教学质量。

海南省农业学校教务科副科长安珏介绍,该校提前制定线上教学课

程表,组织教师开展线上教学培训,督促教师提前备课并准备两周的教学内容。对于不具备线上教学条件的学生,该校将安排教师单独辅导,并在学生返校后进行补习,确保学生跟上上课进度。

“针对学校一些课程实践性较强的特点,学校要求各专业突出各自专业特色,在保证安全的前提下线上指导学生开展烹饪等实践类作业,并将作业成果上交给教师点评,这样一来就能督促学生认真参与线上教学,高

质量完成作业。”安珏说。

“学校在前年和去年都进行过线上教学,许多教师对此并不陌生,这也给开展线上教学打下了良好基础。”海南省华侨商业学校教务科相关负责人表示,为了确保线上教学质量,该校组织各班班长担任线上教学“信息员”,及时反馈老师和学生出勤、上课状态等情况。同时,安排一些教职员进入教师线上教学课堂,观察授课效果,切身感受课堂质量。

海口两级法院开展集中执行行动
执行到位2326万余元

本报海口9月13日讯

(记者邓海宁 通讯员李涛)近日,海口市、区两级法院开展“夏季攻势”第三次集中执行行动,执行到位金额2326.06万元。

据了解,海口两级法院高度重视此次行动,提前谋划部署,针对疑难复杂案件重点攻坚。两级法院还利用执行指挥平台,对执行行为全程监督指导,确保案件合法合规高效执行。

据统计,本次行动海口两级法院共派出干警109人次,执行案件64件,执结22件,和解7件,执行到位金额2326.06万元,查封房产5套,查扣车辆6辆,清场6件,拘传1人,询问31人次,查询被执行人财产21宗,查找被执行人13人,张贴公告17宗,现场调查19处,现场送达10处,与公安沟通协调案件1件。

**海师大获批成立
省廉洁文化研究基地**

本报讯(见习记者黎鹏)近日,在省纪委监委的关心支持下,海南省社会科学界联合会正式批准在海南师范大学成立海南省廉洁文化研究基地。

海南省廉洁文化研究基地汇聚省内相关领域人才,整合相关学科资源,赓续琼崖红色血脉,用好海瑞清官廉吏文化资源,服务清廉自贸港建设。该研究基地主要研究方向是清廉自贸港建设、海南传统廉洁文化、廉洁家风建设等廉洁文化研究,目标定位是建设成为海南廉洁文化研究高端智库和海南廉洁文化传播教育基地,为清廉自贸港建设提供咨询服务。

海南适龄女生可免费接种HPV疫苗第二针了

全省已有7.69万余名适龄女生完成HPV疫苗第一针免费接种

本报海口9月13日讯

(记者马珂)9月13日,海南适龄女生HPV疫苗接种项目第二针接种启动。在今年2月7日,海南发布省委、省政府2022年为民办实事事项,“为省内适龄女生免费接种HPV疫苗”入选。3月12日,海南适龄女生(13至14岁半)HPV疫苗接种工作正式启动,目前全省已累计完成76986名适龄女生HPV疫苗第一针的免费接种,接种率达百分之百。

据悉,宫颈癌是常见的女性恶性

肿瘤。数据显示,我国每年新发宫颈癌病例近10万人、宫颈癌死亡病例超过3万人,2020年海南宫颈癌发病率16.69/10万、死亡率4.37/10万,发病725例、死亡190例。

今年2月7日,海南省委、省政府印发《省委、省政府2022年为民办实事事项》,提出将免费为适龄女生提供国产2价HPV疫苗,这标志着海南省成为全国第一个在全国范围内推行适龄女生免费HPV疫苗接种的省份。

为配合适龄女生2价HPV疫苗

接种普及项目,海南日报全媒体运营中心启动宣传车下乡的方式,把宫颈癌防治相关科普知识、疑点解答等“送”到市县乡镇,以此加强科学宣传,提高广大女性群众对宫颈癌疫苗接种的知晓率,促进适龄女性人群接种疫苗,实现全省HPV疫苗接种全覆盖。

HPV病毒和宫颈癌有什么关系?HPV病毒又叫人乳头瘤病毒,广泛存在于自然界,可通过人体黏膜传染,80%女性一生会感染至少一次HPV病毒,但是大部分会被自身免疫清除,在

持续感染情况下会发展成宫颈癌。

为什么选择13至14岁半女生免费接种HPV疫苗?小于15岁的女生接种HPV疫苗以后,感染HPV病毒的概率会大大降低。根据海南具体情况,选择13至14岁半女孩免费接种疫苗,是一个比较理想也比较合适、符合海南实际的年龄段。

不在13至14岁半年龄段的女性需要接种HPV疫苗吗?鼓励不在13至14岁年龄段的女性接种,HPV疫苗可接种的年龄区间是9至45岁。

我省城镇生育保险待遇衔接9月开始

参保人员按照两项标准

享受生育医疗费用(含产前检查)待遇

中断缴费3个月(含)以内的,参保缴费后可足额享受生育医疗费用待遇

中断缴费4个月(含)至6个月(含)的,需连续参保缴费满6个月后方可足额享受生育医疗费用待遇

制图孙发强

本报海口9月13日讯

(记者易宗平 通讯员梁尔格)如何进一步完善和落实积极生育支持措施?省社保医保部门有关负责人日前介绍,我省城镇从业人员生育保险待遇衔接自9月1日开始,涵盖补缴、报销等规定。

据了解,我省在生育医疗费用待遇方面规定,外省基本医疗保险关系转移至我省并正常享受基本医疗保险(含生育医疗保险)待遇的城镇从业人员、省内基本医疗保险关系发生

变动并正常享受基本医疗保险(含生育医疗保险)待遇的城镇从业人员,以及连续2年(含)以上参加基本医疗保险(含生育医疗保险)的参保人员,按照两项标准享受生育医疗费用(含产前检查)待遇:

一是中断缴费3个月(含)以内的,参保缴费后即可足额享受生育医疗费用待遇;中断期间的基本医疗保险(含生育保险)费可按城镇从业人员身份进行补缴,补缴后中断期间发生的符合生育保险规定的生育医疗

费用可追溯报销,补缴月数计算为缴费月数。

二是中断缴费4个月(含)至6个月(含)的,需连续参保缴费满6个月后,方可足额享受生育医疗费用待遇;连续参保缴费未达到6个月(含)的,期间生育医疗费用按照现行标准的50%享受待遇。

不符合上述规定的,参保人员参加生育保险后生育保险基金以是否缴满6个月为标准,支付生育医疗费用待遇;连续缴费不满6个月(含)以上的,且享受生育医疗费用待遇当月处于正常缴费状态的,生育医疗费用足额享受。

省社保医保部门有关负责人提醒,用人单位应按月为其从业人员缴纳基本医疗保险(含生育保险)费,当月或次月到账的均视为正常参保缴费。

活动方设置文学、音乐、美术、摄影四大门类作品奖项。文学作品类,散文作品一等奖奖金10000元,诗歌作品一等奖奖金8000元;音乐、美术、摄影等门类作品一等奖奖金10000元。

海南中学白沙学校揭牌 我省跨区域集团化办学取得新成果

本报牙叉9月13日电

(记者陈蔚林 见习记者黎鹏)9月13日上午,海南中学白沙学校在白沙黎族自治县揭牌。这是我省推进集团化办学的标志性项目,也是振兴民族地区教育的一次有益尝试,标志着我省跨区域集团化办学工作取得了新的成果。

近年来,海南中学先后在三亚、澄迈开展集团办学,取得了显著的办学成效。今年8月,白沙黎族自治县人民政府与海南中学签订合作办学协议,将白沙中学以委托管理的方式交给海南中学进行教育教学管理。海南中学负责输出品牌、优质教学资源和先进管理经验,在管理人员、教师团队、教育理念、课程教学等方面实现与白沙中学的一体化办学。

省教育厅相关负责人介绍,当前我省基础教育正处于高质量发展的关键时期。省委、省政府高度重视基础教育改革发展,把提高基础教育质量,增加优质教育资源,促进县域教育优质均衡作为自贸港建设的一项基础性、战略性工程。

近年来,我省通过实施“好校长好教师”引进工程、“一市(县)两校一园”优质基础教育资源引进工程等,大规模引进国内外优质教育资源,同时坚持引育并举,指导各市县探索通过集团化办学培育新优质学校。今年省政府工作报告明确提出,推进全省集团化办学并将其作为省政府重点工作。6月,省教育厅会同编办、财政、人社等部门出台了《全面推进基础教育集团化办学 创建“新优质学校”的工作方案》,要求各市县全面推进集团化办学,2022年内在全省创建不少于55个教育集团;力争到2025年将全省50%的公办中小学纳入集团化管理。

乐城美容医院添新药械 可用于面部软组织部位修复和填充

本报博鳌9月13日电

(见习记者陈子仪)近日,海南日报记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉,乐城先行区内华韩(海南)美容医院再添新药械——AestheFill组织修复材料,为爱美人士带来更多医美方案新选择。

据了解,AestheFill组织修复材料是一款能够促进胶原蛋白增生、维持自然丰润感的产品,可用于全面部软组织部位的修复和填充。该产品通过促进新生组织的形成,刺激皮肤深层胶原蛋白新生,可以补充大量流失的胶原蛋白,改善由浅至深的面部皱纹及坑纹,达到保持脸部更细致、更饱满、更年轻的外表。目前,该产品已在60余个国家上市。

首届讲好乡村振兴故事选拔赛启动 等你来报名

本报讯(记者陈蔚林)展示海南脱贫攻坚成果,深度挖掘乡村振兴故事,近日,海南省乡村振兴局联合海南广播电视台总台自贸频道策划启动“喜迎二十大·海南首届讲好乡村振兴故事选拔赛”——《乡村振兴听你讲》,诚邀各界“讲振兴故事,促乡村发展”。

本次比赛报名截止日期为9月18日,参与乡村振兴工作的各级干部、村民、脱贫户、致富带头人,以及对乡村振兴工作有感悟的社会人士均可报名参赛,通过讲述展现海南乡村蝶变、干部驻村故事、农业经济发展、“新农人”风采等内容。

比赛设一等奖1名,奖金5000元/名;二等奖2名,奖金2000元/名;三等奖3名,奖金1000元/名;最佳人气奖1名,奖金1000元/名;优秀奖9名,颁发荣誉证书。

有意报名者可关注微信公众号“乡村振兴电视夜校”,进入“乡村振兴听你讲”报名区域进行报名,或扫描右方二维码直接进入报名。

全网征集“雨林时光”主题文艺作品 邀你来参加

本报讯(记者孙慧)近日,海南热带雨林国家公园管理局、海南省文学艺术界联合会面向全国推出“雨林时光”主题文艺作品创作征集活动。从9月10日至10月31日,活动方以广泛征集、委约创作两种方式,收集一批以海南热带雨林国家公园为表现主体,立足“珍惜、爱护雨林生物多样性”,传递人与雨林和谐共生的理念,展示热带雨林“山、林、人”魅力的主题文艺作品。

活动方在面向全国广泛征集的同时,特邀结合部分相关艺术门类文艺家,到海南热带雨林国家公园实地采风,体验感受海南热带雨林的魅力。通过系列采风创作活动,将雨林文艺采风线路推广成为可进行市场运营的“雨林艺术创作路线”及服务产品,吸引和导流全国文艺创作爱好者亲近雨林、认识雨林,进而保护的前提下,开展研学、科普、康养、游憩等各类体验活动,打造具有海南特色的国家公园样板活动。

通过征集、委约渠道投送的文艺作品载体包括诗歌、散文、歌曲、美术、摄影等,这些文艺作品必须为署名作者的原创作品,且此前未在国家正式出版物或各类媒体(包括网络媒体)发表。

活动方设置文学、音乐、美术、摄影四大门类作品奖项。文学作品类,散文作品一等奖奖金10000元,诗歌作品一等奖奖金8000元;音乐、美术、摄影等门类作品一等奖奖金10000元。

